
A feladat bomlási folyamata:

226

88
Ra →

222

86
Rn + 4

2
α; Eα = 4,78 MeV.

Ebben a bomlásban a Rn mag alapállapotba kerül, azaz γ foton kibo
sátására nem kerül sor. (Ugyanez a bomlás kisebb

α-része
ske energia mellett γ foton kibo
sátásával is megvalósul.) Az α része
ske pα impulzussal történ® kilök®désekor

az impulzusmegmaradás törvénye értelmében a Rn mag is visszalök®dik (l. ábra).

Az α része
ske energiáját � ismerve impulzusát, illetve sebességét � könnyen kiszámíthatjuk:

Eα =
p2
α

2mα

, ahonnan vα =

√

2Eα

mα

.

Így Eα-t átváltva, illetve mα-t behelyettesítve

vα ≈ 1,51 · 107 m/s.

(

Mivel

vα

c
≪ 1, így nin
s szükség relativisztikus számításmódra.

)

A bomlás során visszalök®dött Rn mag természetesen E
Rn

=
p2
Rn

2m
Rn

kinetikus energiára is szert tesz. A bomlás

teljes energiája

(1) E = Eα + E
Rn

.

Mivel az impulzusmegmaradás törvénye értelmében

pα = −p
Rn

,

így

E =
p2
α

2mα

+
p2
Rn

2m
Rn

=
p2
α

2mα

(

1 +
mα

m
Rn

)

= Eα

(

1 +
mα

m
Rn

)

,

azaz E
bomlás

= 4,87 meV.
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